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LEliix=17 > y=13 > GERNIE 27— o

(1)-3x+5y

(1) FOxy)=-3*x+5%y; 336 THCRBUABEY )=fliiest ) 459 5T CREE > i

FA(x,y):= -3*x+5%y — ctr1+enter o

(%01) f(x,y):=(-3)x+5y

(%i2) F(17,13); 3510 Yol Bet ) sy ke TR £ 7 it i £17.13) —
ctrl+enter ©
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(2)6x+y+14x-11y

(%13) f(x,y):=6*x+y+14*x-11*y; [ f( Ay gy ): ﬁ}[g‘f“J Jiﬁ e Yiils
= ﬁ"ﬁ} T Axy):= 6*x+y+14*x 11*y —
ctrl+enter °

(%03) f(x,y):=6*x+y+14*x+(-11)*y

(%i4) £(17,13); <" £ Grim,Brip )ﬁﬁ*ﬁ SRS Rt £(17.13) —

ctrl+enter
(%04) 210

IFREEE I T ™| Maxima (i
DA AE 13T FUE 8 35 R AN x R EAT y AR AT < p
500 7% - TS 2 b 2
500-13x+35y

PR A (0] Maxima i B
3 [ O] SR OB y o PR x - y $ A 2
10x+y °

PR A (0] Maxima i

4ﬁJﬁwf§ﬂx%W%L%Wﬁ’yﬁzkﬁﬁﬁ’}ﬁﬁﬁiﬁﬁ
bR ?
2x+3y °

P R 7] Maxima FW b
5.5 WA RIIGE [ - 15 ] 600 2RISR - ¥ 5 1 E R

Sox R F oy o] ]EHI:IQLIP}? pL FECE A E, - lﬁﬁfmpﬁ I"*‘LJLE—J, %3 ?
x>600y ©

H@ﬁ E:; fm | Maxima fii fi
il il F}

(1)_ 7‘ng N x-y-4 HI ) XE[UI,;’YIE"’Z*’ET’L_I_ ; ﬁjﬁfﬁt@j_ ]
)= o= R Ty 1 x R0y PR L -
ANk /US< Vb as+by+e Uy

(1)2(x-2y)- 8(4x 7y-5)-6

(%i1) ratsimp(2#(x-2*y)-8*(4*x-7*y-5)-6); 3% ' ratsimp( ﬁﬂ ) F iR | ﬁ'ﬁT
kt s Hgr 1

!
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ratsimp(2#(x-2*y)-8*(4*x-7*y-5)-6)
— ctrl+enter °
(%01) 52y-30x+34
(2)x+y+1_3x—y+2
2 4
(%i2) ratsimp((x+y+1)/2-(3*x-y+2)/4); 3¢ "ratsimp( EJ=' ) | ?F, "&J?“%‘ [ R ET=1
ﬁ"ETT‘ ratsimp((x+y+1)/2-(3*x-y+2)/4)

— ctrl+enter °

3y—x
%02) ==
(9%02) 1
PR 1 ] Maxima icfi

8. M M= = LT T — W 2 RLAY T O S0 TRV TX e

( O H)2(x+2y)+2=4(-y+2x)-1

( O )2)2.5x=y

(X)(3)y-x*=0

( O )H@)xy=1

9.(3,-12)kL ™ IR R A 2 JLAVET T O o PRV T X

( O )H(1)3x-y=21

( O)H2)-3x+y=-21

( X )(3)34x-68y=24

( X )(4)132x+13y=133

(i) fOuy)=3¥x-y-215 33 THCRBYGABGY )=t | 154k CREE o

b f(x,y):=3*x-y-21 — ctrl+enter °

(%01) f(x,y):=3x-y-21

(%i2) £(3,-12); " BT ) 3p 0 AR © Bz i £3.-12) —
ctrl+enter ©

(%02) 0

(%i3) (o, y)=-3¥xryw2l; 356 TICRBERABEY =it | 95437 Rt

ﬁ"ETT‘ f(x,y):=-3*x+y+21 — ctrl+enter °

(%03) f(x,y):=(-3)x+y+21

(%i4) £(3,-12); " BT ) 0 BT © FrBle= i 13.-12) —
ctrl+enter ©

(%04) 0

(%iS) f(x,y):=34"x-68%y-24; 53¢ T RBGLABYY == L i 4k AL

ﬁ"ETT‘ f(x,y):=34*x-68%y-24 — ctrl+enter °
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(%05) f(x,y):=34x-68y-24
(%i6) £(3,-12); <" £ Befifn, Peff )ﬁﬁ AR PRt £3,-12) —
ctrl+enter °

(%06) 894

(%17) £(x,y):=132*x+13%y-133; 3 [ f( Ay ): ﬁ[gru J%n Ju;r;f}[g‘\f
s ﬁ‘ﬁ}‘ f(x,y): 132>’<x+13>‘< -133 —
ctrl+enter °

(%07) f(x,y):=132x+13y-133

(%i8) £(3,-12); 35 £ STl ) L34 AT SH BTN £ 7 et i £3,-12) —

ctrl+enter °

(%08) 107

10.7F % ]J-IEF‘HH);J "ﬁg[gugr [Elrﬁ TR L 3x42y=5 [

(HB.—)

x=3>

(%i1) solve([-3#3+2*y=5], [y); 3 solve( [ A=Y 1, [ @iy 1), 459 & o
B ﬁ"ETT‘ solve([-3*342*y=5], [y]) —
ctrl+enter °

(%o01) [y=7]

2 _—.-3)

y=-3

(%i2) solve([-3*x+2*(-3)=5], [X]); ¢ "solve( [ "grI=" 1, [ @ 1) ?Frﬁ?ﬂ

?FJ% J ﬁ“ solve([-3*x+2*(-3)=5], [X]) —

ctrl+enter o
(%02) [x=—1—;]

35

y=5

(%13) solve([-3*x+2*5=51, [x]); 3 [solve( [ BHFTA 1, [ @HY 1), 47457 5
E@ ) ﬁi}??}“ solve([-3*x+2*5=5], [x]) —
ctrl+enter °

5
%03) [x==
(%03) [x 3]

1ILFB5)RL AT ax-y=7 fui > fa e

(%il) solve([a*3-5=7], [a]); ¢ [solve( [ AAELHET=Y 1, [ "y 1) | ? A%n i
ﬁi?‘ * solve([a*3-5=T7], [a]) — ctrl+enter

(%01) [a=4]
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IFREE T ™| Maxima (i

1.3, 3.5)kL W ax-y=7 iUl > sfa e

3a-5=7 »

(%il) solve([3*a-5=7], [al); 3% "solve( [ ABHFIA 1 [ AL 1) 47 37 i
ﬁ]?‘ 1 solve([3*a-5=7], [a]) — ctrl+enter

(%ol) [a=4]

R R (0] Maxima fi
12. I%x y RLEER s 5 RLH AN 3x42y=100 fiUig - ) x AH020 0 2 AE 30 0 fl(xy)
HE i 2

A 37
= X= > =—

(%il) solve([3*21+2*y=100], [y]); ¢ "solve( [ A@LLFI=1 1. [ FH 1) 474 &
i i solve([3#214+2%y=100], [y]) —

ctrl+enter °
37
(%01) [y= > ]

—.AJ x=22 > y=17 >

(%i2) solve([3*22+2%y=1001, [yD); 3% " solve( [ @FI= 1, [ iy 1) 454 %
e i solve([3+2242%y=1001, [y]) —
ctrl+enter

(%02) [y=17]

31
,A — ’ e

(%i3) solve([3*23+2%y=100], [yD); 3¢ "solve( [ AHLHI= 1. [ 07 1) 474 %
i 'Tj solve([3¥23+2*%y=100], [y]) —

ctrl+enter °
31
(%03) [y= ?]

—.AJ x=24 > y=14 >

(%i4) solve([3*24+2%y=1001, [yD); 3% " solve( [ YFI= 1, [ iy 1) 44 %
i 'TJ“ solve([3*24+2*y=100], [y]) —
ctrl+enter °

(%04) [y=14]
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~ o 25

*|J x=25 > y—; ’

(%i5) solve([3*25+2%y=100, [yD); 3% " solve( [ Fi=t 1, [ iy 1), 454 %
i 'Tj solve([3*25+2*%y=100], [y]) —
ctrl+enter -

25
(%05) [y= > |

1] x=26 » y=11 -

(%i6) solve([3*26+2*y=100], [y]): ¢ "solve( [ F@LLFI=1 1. [ #EE 1) 474 &7
i 'Tj solve([3*26+2*y=100], [y]) —
ctrl+enter °

(%06) [y=11]

1

,IAJ X:27 ’ y:?9 ’

(%i7) solve([3*27+2*y=100], [y]); ¢ " solve( [ MH¢HIZ" 1. [ WLk 1) 4 43
SR 'Tj solve([3*27+2*%y=100], [y]) —
ctrl+enter °

19
007 =—
(%07) [y 2]

i x=28 > y=8 »

(58) solve([3°284249= 100, [yD: % sobve LR R G DL FRI N
i 'Tj solve([3*28+2*y=100], [y]) —
ctrl+enter °

(%08) [y=8]

~ 13

g x=29 » y—;

(%i9) solve([3*29+2%y=1001, [yl); 3% " solve( [ @FI= 1, [ iy 1), 454 %
i 'Tj solve([3¥29+2*%y=100], [y]) —
ctrl+enter °
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(%09) [y=—"]

2
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JRESLE R {7 | Maxima i
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5x-5y=200 -
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Ho | 36 I?ﬁ[, EE T - TR AR o
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STLE T 7 HE R 12 (0
PR 0 7 | Maxima i)
1. Jﬂ‘ﬁﬂﬁ’ﬂllﬂ‘ﬂim , Fsyqj* ﬁFi? <l i I ip Jﬁfﬁ?ﬁt Sylﬂ if W ﬁii
rwWﬁ@@rmwﬁ@mtmwﬁ@ [#mW@wﬁﬁﬁu‘@’mwﬁ@
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T — ,Lj{ﬁ’ﬁ—f ﬂjiﬁ =0 &

x+y=12
Xx-y=38

PR A (0] Maxima i
2B [ BN < TIRIRAIOAD 10 5254 » IEAGGOBEORRLIRSR
2 {5 APIRATIA R 10 > PEVSRYRI- A% o FAPIPIVIREREY x 9% > HRIREVIRYY

By IR W)%E_:E!L = = SRR .
{x+10: 2(y-10)

x-10=y+10

R [ I | Maxima i

3. nuﬁJFg E”’?‘fﬁﬁg P &8 J Y& i 300 7 %IF‘J’ﬂFUJ[[_{ 250 7 » A ES -
=

"
10 ff it SRR A EUR RS RTE G o R RIS %1 100 7 o F%
R x AT J’:“ Efy il Z"EE%*L/UL" T R -

x+y=10

{(250); +300y) - (300x +250y) = 100

PR [ (| Maxima fi
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e 10x+y » #rily: 10y+x »

x+y=28
(10y+x)-(10x +y) =36
SHPIR A i ?‘[: Tu - »’?%%j’ T

(1){2x S5y=-11

-3
(%il) solve([2¥x-5*y=-11,x=-3], [x,y]);  #¢ solve( [ @E‘\'f E @E‘\'f SAESN R -
1) ? A ﬁ'?

solve([2*x- S*y— 11,x=-3], [x,y]) —
ctrl+enter °
(%01) [[x=-3,y=1]]
x+3y=2
2
( ){y .
(%i2) solve([x+3*y=2,y=0], [x,y]); 3% " solve( [ AYrET=" ALy EI=" |, [ Ay i
1), ?M%ﬂj R iy !
solve([x+3*y—2 y=0], [x, y]) — ctrl+enter °
(%02) [[x=2,y=0]]
(3){5x+2y =12

y=3x—-4
(%i13) solve([5*x+2*y=12,y=3*x-4], [x,y]); %' solve( [ %“E‘{Tﬁﬂ %“E‘{Tﬁﬂ ], [ &
Her 1) o dp e i g

solve([S*x+2*y—12 y=3*x-4], [x, y])
— ctrl+enter °

20 16
%03) [[x=— ,y=—
(%03) [[x 11 y 11]]
6x+y+7=0
@
3x+2y+5=0

(%i4) solve([6*x+y+7=0,3*x+2*y+5=0], [x,y]); 3% [ solve( [ M@ EI=" ALy ET=" |
[ BB 1) 455 R R
E@, Tj
solve([6*x+y+7=0,3*x+2%*y+5=
0], [x,y]) — ctrl+enter ©

(%04) [[x=-1,y=-11]

(5){4x+8y =-16

4x-3y=0
(%i5) solve([4*x+8%y=-16,4*x-3*y=0], [x,y]); ¢ solve( [ AL RI=" @Gl EI=" ]
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[ YA 1) ) 35 5 RT R
E@ ) ITW
solve([4*x+8*y=-16,4*x-3*y=0],
[x,y]) — ctrl+enter °
12 16
(%05) [[x=—ﬁ,y: _ﬁ]]
18x+12y =42
(6){6x—5y+4 =0
(%i6) solve([18*x+12%y=42,6%x-5*y+4=0], [x,y]); ¢ [ solve( [ AL ET=" AdLyiT
21, [ @R 1), 74
A j‘*é’@ ) ITW
solve([18#x+12*y=42 6*x-5
*y+4=0], [x,y]) —
ctrl+enter °
(%006) [[x=1,y=2]]
2x=y-5
7 {3)} = 1)}15 —4x
(%i7) solve([2*x=y-5,3*y=115-4*x], [x,y]); ¢ [solve( [ @i =" ﬁ@g‘\'fﬂ/ﬂ 1,
[ RBRRBE 1) ) 454 A T
ﬁ"ﬁﬁ“ solve([2*x=y-5,3*y=115-4*x],
[x,y]) — ctrl+enter °
(%07) [[x=10,y=25]]
3x-D=y+5
(8){5(x—1) = ;}(y+5)
(%i8) solve([3*(x-1)=y+5,5%(x-D)=3*(y+5)], [x,y]); ¥ "solve( [ ALyEI=" ALl ET
A1 R 1))
A j‘*é’@ ) ITW
solve([3*(x-1)=y+5,5%(x-1)=
3*(y+5)1, [xyD) —
ctrl+enter °
(%08) [[x=1,y=-5]]
6._“'5F[I(4,3)E'?(1,-2)ﬁﬂii_ ax+by=-11 fiuie > 7 a ~ b fUfifi o
4a+3b=-11
{a -2b=-11
(%i1) solve([4*a+3*b=-11,a-2%b=-11], [a,b]); ¥ | solve( [ @Gy EI=" AALET= |,
[ YA 1) ) 35 5 R TR

‘@ﬁ [l =t gil[’;,u?;r?ﬁj\&»_‘:?’ TR g ﬁmﬁ?ﬁi' Fi Fﬁ[
10
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E@, Tj
solve([4*a+3*b=-11,a-2%b=-11],
[a,b]) — ctrl+enter ©
(%01) [[a=-5,b=3]]
7. 51H1(-3,2)H(a,- DL AT 2x-by=4 [V > 3f a ~ b (il -
-6-2b=4
{a +1=4
(%i1) solve([-6-2*b=4,a+1=4], [a,b]); % [solve( [ RARY T BRI 1, [ A,
1) ?llatkj M iy !
solve([-6- 2*b 4a+1 =4], [ab]) —

ctrl+enter o
(%o01) [[a=3,b=-5]]

E)_.Il ﬁ'[ - «_li‘g%ffij' H‘J%EE“C 1-37 [/n /lj

LA ) T R “‘ﬁfé S
2x+3y =11

(1){
2x-5y=3

(%i1) solve([2*x+3*y=11,2%x-5*y=3], [x,y]); ¢ [solve( [ "Lt ?“ﬁ@%{fﬂ?“ 1,
[ YR 1), 47 4R ok
E’% , IT“
solve([2*¥x+3*y=11,2%x-5%y=3],
[x,y]) — ctrl+enter °
(%ol) [[x=4,y=1]]
3x+2y=7
2
Sx-2y=13
(%i2) solve([3*x+2%y=7,5%x-2%y=13], [x,y]); % solve( [ AL RI=\ Gl EI=" |,
[ YR 1), 47 4R ok
E’% > IT“
solve([3*x+2*y=7,5%x-2*y=13],
[x,y]) — ctrl+enter °

5 1
%02) [[x== ,y=——
(%02) [[x 5Y 4]]

4x-8y =24
(3) Y
3x+7y=5
(%i3) solve([4*x-8*y=24,3*x+T*y=5], [x,y]); ¢ " solve( [ "@EyHI=1 @RI ]
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[ REEY 1) J5 4R o
E’% y IT“
solve([4#x-8*y=24,3%x+7*y=5],
[x,y]) — ctrl+enter °
(%03) [[x=4,y=-1]]
16x—16y=112
@) :
3x-5y=9
(%i4) solve([16*x-16*y=112,3*x-5%y=9], [x,y]); %' solve( [ "@griI=\ MGyt 1,
[ REEY 1) J5 6 o
E’% y IT“
solve([16#x-16*y=112,3*x-5%y
=91, [x,y]) — ctrl+enter °
(%04) [[x=13,y=6]]
1.5x+05y=3
5) g
25x—y=5
(%i5) solve([1.5%x+0.5%y=3,2.5%x-y=5], [x,y]); ¢ [ solve( [ #@fri =C Adgrii=t |,
[ BEBY 1), iR o
E’% y IT“

solve([1.5%x+0.5%y=3,2.5%x-y=5

1, [x,y]) — ctrl+enter °

rat: replaced 1.5 by 3/2=1.5 X(ﬁ?})rat : ?ﬁ,—ﬁ?‘«ﬁ}{ﬁ’ B {TRY ST e

rat: replaced 0.5 by 1/2=0.5 X(ﬁ?})rat : ?‘F', —ﬁ?‘«ﬁ}{ﬁ’ B {TRY ST e

rat: replaced 2.5 by 5/2=2.5 X(ﬁ?})rat : ?‘F', —ﬁ?‘«ﬁ}{ﬁ’ BT RY ST e

(%05) [[x=2,y=0]]

(6){5(x+2)—4(y+3) =7

32(x+2)=48(y+3)

(%16) solve([S5*(x+2)-4*(y+3)=7,32*(x+2)=48*(y+3)], [X,¥]); 3¢ solve( [ A@grET=N,
BT 1 D
G 1) 1454
A j‘wé’@ ) IT“
solve([5*(x+2)-4*
(y+3)=7,32%(x42)
=48*(y+3)1, [x.y])
— ctrl+enter °

(%00) [[x=1,y=-1]]
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a {5x+11y:16
1lx+5y =16

(%i7) solve([5*x+11*y=16,11*x+5%y=16], [x,y]); 3% "solve( [ WALy EI=" AL ET
A, [ AR 1) 443
—.T\jié’@ ) IT“
solve([5*x+11*y=16,11#x+5%
y=16], [x,y]) — ctrl+enter °

(%07) [[x=1,y=11]

2x=y) Xty

® 3(x3— y) 1= 2x4— y
8 4
(%18) solve([(2*(x-y)/3+1=(x+y)/4,(3*(x+Yy))/8- 1—(2*x-y)/4] [x yD);
% T solve( [ ARERFI ARG 1, [ ABREASYY 1) ) fpyFen M iy

solve([(2*(x-y))/3+1=(x+y)/4,(3*(x+y))/8-1=(2*x-y)/4], [x y]) — ctrl+enter °
(%08) [[x=2,y=2]]
2. x=1~y=2 [F[JET'), ax+by=10"%" 2ax-3by=-10 Vi » 7}~ a ~ b fiufifi

a-2b=10
{Za —6b=-10
(%il) solve([a-2*b=10,2*a-6%b=-10], [a,b]); 3¢  solve( [ AAEyEI=" %@g&\'fﬁ:&‘
[ RRHCARBE 1) fp AR o
ﬁg\ s

solve([a-2*b=10,2*a-6*b=-10],
[a,b]) — ctrl+enter °
(%01) [[a=40,b=15]]
3._“'5{'?."[’ x=7 ~ y=9 Eﬁ ' ax+by=64 ; ?l[ x=9 ~ y=7 Eﬁ » ax+by=64 - 7+ a~ b fyfifi o
Ta+9 =64
{961 +7b =64
(%i1) solve([7T*a+9*b=64,9%a+7*b=064], [a,b]); ¥ | solve( [ WAL= AAHET= ],
[ YA 1), 454 R o
E@, Tj
solve([7*a+9*b=64,9*a+7 *b=64
], [a,b]) — ctrl+enter °
(%01) [[a=4,b=4]]

o |4x—=y=10
4.(1)s R HAERE N
(D7 {2 +3y= 26l
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(QQ)F| ARG S RL ax+by=78 - [I]] 2a+3b (il £ 2

(D
(%i1) solve([4*x-y=10,2*x+3*y=26], [x,y]); % " solve( [ @EA\'TET?“@EA?ET:“ I,
[ RRHCRBE 1) fp AR o
ﬁg\ %

solve([4*x-y=10,2*x+3*y=26],
[x,y]) — ctrl+enter °

(%e01) [[x=4,y=61]

(2)4a+6b=78 [F[J+2

(K F=2a+3b=39

SYLE TR R YRR 14 TR R R
PR [ (| Maxima fi

L~ AT 1B < U PIREED 14 2B SRS 10 2R FRE
1@ Mﬂ‘&ﬁﬂ[lﬁuﬁﬂjﬁ“ P eb RN ?
zﬁt X Ry o

x+ y=14
x—y=10
(%i1) solve([x+y=14,x-y=10], [x,y]); % T solve( [ %“E‘\TET ?“ﬁ@%‘\'fﬁ U, [ A

BT 1) ? SR ﬁ'?
solve([x+y—14 X- y-lO] [x,y) —
ctrl+enter ©

(%01) [[x=12,y=2]]

PRI iy 12 22 B ASRoies 2 2R

R [ I | Maxima i

2RI Al PfﬁfﬁWﬂ'GEU LS fff = #7680 100 20 IR B -
LSYREP 6 20 2R SR ey LS?’LﬁE‘w “pRnL?
’IJFIHE" X étﬁ,y ’

x=15y
{60x —(100+60y) =
(%i1) solve([x=1.5%y,60%x-(100+60*y)=20], [x,y]); 3% ' solve( [ AL ET=" ALy ET
A1, [ B 1) 474
i ﬁ’*

L@ﬁ CERUTEL IS N Al S e Rl
14
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solve([x=1.5%y,60*x-(100+
60*y)=20], [x,y]) —
ctrl+enter °

rat: replaced -1.5 by -3/2=-1.5

(%o01) [[x=6,y=4]]

PR EFpE 6 R CCEFpE 4 L

R [ I | Maxima i

3.50 * E N - P CORE o ARINS N 2D S R I TR "JF’K
FERVE; 16~ oulfcpAhﬁ'l,%EFu Lghﬁ—— e é,%gguf’ 222 & o } Aa:ﬂ'l,%ggu L9
I:Ai—.\j‘ é,{é‘ggu k« A, ‘2

J@ﬁﬁWWq b EEEepvEy b o

r |
x+y=34
x—y=22
(%il) solve([x+y=34,x-y=22], [x,y]); ¢ "solve([ %“E‘\TET ?“ﬁ@%‘\'fﬁ U, [ A

1) ? i
solve([x+y—34 X- y—22] [x,y) —
ctrl+enter

(%01) [[x=28,y=6]]

PRIk ’FAT“;%TF'I?J 28+16=44 *~ > ’FAT“;"’AT'UEJ 6+16=22 *

R [ I | Maxima fi

A POIBIEET R B T OISRLR ~ T A2 B - F ST 10 7 0 A
ETJ’T 150 7 » T;E;';fﬁlmd - ’7F”IFJ'F4
J;E:;Iz;f_"—l‘xﬂ 7}%4~ y T

x=2y
{10)6—10)1 =150
(%i1) solve([x=2*y,10*x-10*y=150], [x,y]); 3¢ Tsolve( [ A@gpgr=v %“E‘\'fﬁﬂ
[ RRHCRBE 1) fp AR o

ﬁi?‘ * solve([x=2%*y,1 O*x 10*y—150]
[x,y]) — ctrl+enter °

(%01) [[x=30,y=15]]

R - T EL30 R 0 - THL 15

2 [ B ] Maxima i

STV & '?ﬁﬁi 800 7+ Z[ITH I > IR IR O flttf ~ 8 it {4 o FIIET 30

15
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T P PSR 8 TSI 10 [ I - BIBIEAIER S I < SRR A O -
HR xR Ry
9x+8y =770

{8x+ 10y =800

(%i1) solve([9*x+8%y=770,8*x+10*y=800], [x,y]); ¥ "solve( [ Gy EI=" AALoET
A1, [ B 1) 474
?;—.T\jié’@ ) IT“
solve([9%x+8*y=770,8%x+1
0*y=800], [x,y]) —
ctrl+enter

(%01) [[x=50,y=40]]

PRI SR 1 EL 50 70 o i N 1 [ EE 40 7 -

IFREIE I ] Maxima i
6@%}@“”?%“%?9 : EJJIFFII?HOWF“FEF'“ V2 [l 60 T USSR £ fg
b BT 280 R L o FUSORT 13,500 7 o HRIBECYSRTC TR BT
AV TR P s s 2
T PRIERE) x W SERHRCE y [
x+y=280

{50x+ 60y =13500

(%i1) solve([x+y=280,50*x+60*y=13500], [x,y]); 3¢ | solve( [ AL ET=" ALy T
= [ YR 1) 4567
—.T\jié’@ ) IT“
solve([x+y=280,50*x+60*y=1
35001, [x,y]) — ctrl+enter °

(%01) [[x=330,y=-50]]
FYUFY y (14550 LT A9 » U JSrcRLT S0 -

STLF = 7— WE LRSS VL Ak S M
LA St R

Xx_Y
(12 4
Sx+2y=18
(%i1) solve([x/2=y/4,5%x+2%y=18], [x,y]); 3% ' solve( [ g =" @E‘(TET:“ I.[ &

W 1) o dpq e i g

L@ﬁ CERUTE IS N Ul S e Rl
16
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solve([x/2=y/4,5*x+2*y=18], [X,y])
— ctrl+enter °
(%01) [[x=2,y=4]]
1.5x+25y=2
@ {2.5x+ 1.5§ =2
(%12) solve([1.5%x+2.5%y=2,2.5%x+1.5%y=2], [x,y); 3% T solve( [ "@EriI=" iy
AL [ RRY 1) g
* A T iy
solve([1.5%x+2.5%y=2,2.5%x
+1.5%y=2], [x,y]) —
ctrl+enter °
rat: replaced 1.5 by 3/2=1.5 X(ﬁ?})rat : ?‘F' ?J?i }H B {TRY ST e
rat: replaced 2.5 by 5/2=2.5 X(ﬁ?})rat i ?J?i }H BT RY ST e
rat: replaced 2.5 by 5/2=2.5 X(ﬁ?})rat i 1 B {TRY ST e
rat: replaced 1.5 by 3/2=1.5 X(ﬁ?})rat : ?‘F', ?J 1 BT RY ST e

«_.

1 1
02 =—,y=—
(%02) [[x > y 2]]

78y —117x=-39
(%i3) solve([75%x-45%y=30,78*y-117*x=-39], [x,y]); ' solve( [ ALy EI=" Gl e
21,1 @Ry 1), 6
fR i i
solve([75*x-45%*y=30,78*y
-117*%x=-39], [x,y]) —

ctrl+enter

75x—45y =30
(3){ Y

(%03) [[x=1,y=1]]
2x+5y=1
4)
3x—4y=13
(%i4) solve([2#x+5%y=1,3*x-4*y=13], [x,y]); % " solve( [ ﬁ@g\'fﬁ;h‘ﬁ@g{rﬂ;h‘ 1,
R SN ERS
E’% y IT“
solve([2*¥x+5%y=1,3*x-4*y=13],
[x,y]) — ctrl+enter °
(%04) [[x=3,y=-1]]
POx+4y=0
&)
Tx=9y=0

17
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(%i15) solve([99#x+4*y=0,7*x-9%y=0], [x,y]); 3¢ I solve( [ MLy HI=C A@EET ],
[ YA 1) ) 35 5 RT R
é’@ ) Tj
solve([99#x+4*y=0,7*x-9*y=0],
[x,y]) — ctrl+enter
(%05) [[x=0,y=01]
3x—=2y=20
(6){—2y=6x+y+9
(%i6) solve([3¥x-2%y=20,-2*y=6*x+y+9], [x,yl); 3 " solve( [ A= A@geET
211 BB 1) 4]
o R
solve([3*x-2%y=20,-2¥y=6*x+
y+91, [x,y]) — ctrl+enter -
(%06) [[x=2,y=-7]]

l%f?flf? 11 (™| Maxima {i{ ¥
EEL F[J;’IF;'IE,[:F 80 7 — TRV FEAI 15 - TP o - i'le\I* 10T rF'Ier;

F' J%PFF ™ pugk 2 40 7 - SRR TSR T B e

J;E:;'szt b X ’"I‘ ﬁﬂﬂ 15’1 y "l‘ )

%»db

x+y=10
{80)6 —15y =40
(%i1) solve([x+y=10,80*x-15%y=40], [x.y]); 3¢ [ solve( [ AALHT* @g@rc
[ RRHCRBEY ) ) fp AR o
ﬁg\ DS

solve([x+y=10,80*x-15%*y=40],
[x,y]) — ctrl+enter °
(%o01) [[x=2,y=8]]
P ShEREL 27 0 A K18 T -
=R 1 7 | Maxima il
3P PR BT L P OB 70 2B R L e
MR Y 2 fﬁiﬂﬁﬁxﬁﬂ ‘”ﬂ AR Y 3 £ o8 e EE RIS )
KA 5 ] RS -
A FORRES x > TR y
T0+y=2(x+y)
{70— y=3(x-y)

Lﬁ: B R R PR
18
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(%i1) solve(70+y=2*(x+y), 70-y=3*(x-y)], [xyD; 3% [solve( [ AL ET= i@ty
S 1, LGB 1) 4573
TTTFE@ ) ITW
solve([70+y=2%*(x+y),70-y=3*
(x-y)1, [x,y]) — ctrl+enter °

(%01) [[x=30,y=10]]

[ AT 30 TSR I 4SS 10 SR -
PR 4 0] Maxima it

44 ) TR 140 ZOTIOF IR 0 S URAIR 10
IR 6 253 ffrf%ﬁ”%’?:ﬁlw/ P HEPRART600 1 20y

jj ’ F[‘L’ﬁ
77 jx’_F,"L;ﬂJJI/FUPI%gﬁ o

- X — 10—
6 6
5
y y
\ /"‘
o X - 10—
2x+2y =140
6x+10y+ 60 =600

(%il) solve([2#x+2%y=140,6*x+10%y+60=600], [x,yl); 3 " solve( [ W EI-* fdgy
FENE
1), EFI ] e i
ﬁgﬁ s
solve([2*x+2*y=140,6*
x+10*y+60=600], [x,y])
— ctrl+enter °

(%o01) [[x=40,y=30]]

PRI > TR H P A T 40x30=1200 1 4 755

an%f'. =21 “{i
L3 IHHHE
= 7:3 10 : 16 5:40 153 : 51 64 : 256
Pl 7 5 1 3 1
3 8 8 4

©00

2009/11/30
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(%il) 7/3; %ﬁl%ﬁ“ 7/3 — ctrl+enter ©
7

901) —

(%ol) 3

(%i2) 10/16; %ﬁl%ﬁ“ 10/16 — ctrl+enter °
5

%02) =

(%02) g

(%i3) 5/40; %ﬁl%ﬁ“ 5/40 — ctrl+enter °
1

9%03) —

(%03) 2

(%i4) 153/51; %ﬁl%ﬁ“ 153/51 — ctrl+enter °
(%04) 3
(%i15) 64/256; %ﬁl%ﬁ“ 64/256 — ctrl+enter °

1
%05) —
(% )4
FRE [ (™| Maxima 5
2.7 900 2 urufsl st ABF100 2 o TS ARk B It iR
\ , , 00 100
1) BRI QBT B ROEk E %D 96 2 =100~ 10% °
(D) AETHTR > EREVE BT “h 7 Sex 100 1000 070
(I 5 (DF SRR VAT o ALBF200 2 o 2 =BT D LRIV
, 300 300
Il e, 2 7p 96 2 =100 2%
EIEFrifir P20 So0+300 1200 20

PR [ I | Maxima i

3 P K 900 % [MERIT O R P AT FIEERLR 900 7 %
SELL D 2 A1 -

R [ I | Maxima i
Al EfE -

(12 538 1 50 FHor=fiiE_ %_ ©2 53 E=120 7 -

(2)500 271 : 2.5 ;fglgmﬁ@m_ﬁ_ (1 2EI=0.1 2 53)
500 2*EI=50 253 0 2.5 2T EI=2500 2t A=250000 *
1

50 : 250000=——
5000

20
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(3)1.5 27 2250 N PupvEfiEL_6 - 1.5 22 =1500 i e

P B im0
SRR A ISR 2 22 T 95 T BN i ISR S 7 60 ’ﬁ%ﬁﬂpﬂﬁé ki
FWFF,EI'FU%%\'ﬁIEVE" 7 77=0677)

MM Mé,\lrfkl = 957

%ﬁ‘]ﬂ’_fﬁl 17=0.6 7 — 607 01 P — 60+0.6=100 7 -

g e

IFREEE I T ™| Maxima (i

O (FUFIZF 14 WiEal o v U S BERIBISARE » 9 7EUE 50000 ﬁ;ﬁfﬁ#ﬁiﬁﬁ} f 'Jﬁijf’ FRF1
A I ] | Uﬁsjf% PR2ATR Elffﬁfzo.w T guﬁf E'Jp“ljﬁfr RREEY = TEloa e
i)

I x

0.29 50000

(%i1) float(solve([1/0.29=x/50000], [x]));  sifloat( fI=¢ ) 44y Rk il g
T8 rsolve([ @%\GET AL
1), ? A ﬁ‘?
ﬂoat(solve([l/O 29=x/50000], [x])) —
ctrl+enter

rat: replaced 3.448275862068966 by 100/29 = 3.448275862068965

(%01) [x=172413.7931034483]

puijF= > AR }a;;ﬂ 172414 Euﬁfo

TREFT N IIESTY

5

7
(%i1) 5/(2/7); %ﬁl%ﬁ“ 35/2 — ctrl+enter °

35
%01) —
(%01) 5

(2)—

37

3
(%i2) 10/(3+1/3); %ﬁl%ﬁ“ 10/(3+1/3) — ctrl+enter °

(%02) 3

21
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1.1
33—
( )1.001

(%i3) 1.1/1.001; %El%ﬁ“ 1.1/1.001 — ctrl+enter ©
(%03) 1.098901098901099

(%i4) (A+UBI+1T); S (1+1/4)/(2+1/7) — ctrltenter «
7

%od) —

*oh 33

8F%a~2b~ B 4 S ac b o {0 BRI IS

(1)2ab

(%il) (2*a*b"2)/a*b; Xﬁlj%ﬁ"ﬁﬁ“ (2*a*b"2)/a*b — ctrl+enter °
(%01) 2b*

(%12) (b/a)*(c/b)*(alc); Xﬁlj%ﬁ"ﬁﬁ“ (b/a)*(c/b)*(a/c) — ctrl+enter °
(%02) 1

PR R 4 (0] Maxima fi

9. =TI Byl b o P TORYEYRVBREESE 1.7 2255 0 P T RPIROBEESRE 2 207 o

PRETER P EREET ST VB > HRep BTSRRIV RRESE 20D R 7

172

51 x

(%i1) solve([1.7/51=2/x], [x]); 3¢ Tsolve( [ REZEI |, [ W85 1), §f fF7
A 'TJ“ solve([1.7/51=2/x], [x]) — ctrl+enter °

rat: replaced 0.033333333333333 by 1/30 = 0.033333333333333

LR T ESV MR SRl I

(%01) [x=60]

pRaf= > FHES— T RO BREEET 60 N BT

R [ I | Maxima fi

107 PO R~ LT ] 5 [tV 7 RS0 U G o = TR A
126 it > [N 70 % il 2

22
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5 x

7 126

(%i1) solve([5/7=x/126], [x]); 3% "solve( [ AAHeET=" 1, [ g 1) ?Frﬁ?@%‘ﬁ*
s i * solve([5/7=x/126], [x]) — ctrl+enter °

(%01) [x=90]

PRF= s SR 00 [l e

BY2 B 22 I

Lo S I I R Sl poRt

(1)3.9 : 05=78 - _

(%i1) solve([3.9/0.5=78/x], [x]); 3% [solve( [ ALY EI=" 1, [ "y 1) ?ﬁ*ﬁ?@%‘j\‘
Ejé, ITJ“ solve([3.9/0.5=78/x], [x]) —
ctrl+enter °

rat: replaced 7.8 by 39/5=7.8

(%01) [x=10]

2)___115=76 : 60

(%i2) solve([x/15=76/60], [x]); 3% solve( [ "EFEI=" 1, [ g 1) AT

E@, ITJ“ solve([x/15=76/60], [x]) — ctrl+enter °

(%02) [x=19]

IFSREE 3 1 T ] Maxima i

2% 2~ b HRLEr 2 Sa=2b o IS A AT DO SR TX

(X)H(1a>b

(X)2)a:b=5:2

(O)B@a:b=2:5
( O )@a<b

1P R 0 Y] Maxima i #
3.[fHFA'fk IR -
(D=M*la:b=4:3>73a:2bo

—.AJ a=4r > b=3r — 3a:2b=12r:6r=2:1-
(2)%1415a:4b=3 : 16> f*a: b -

Saidb=3 16 — a:b=> : 10=3:20.
5 4

(3)¥’Ia~b~cﬁﬂﬂ1?§|?’é' atb=4:3 aic=5:6 Ffa~b~cZ U] o

L@ﬁ CERNE IS N e S e Rl
23
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c>a>b o
A4S L FlTx prfl
()7 © 3x+9)=2 : x
(%i1) solve([7/(3*x+9)=2/x], [x]); 3 "solve( [ FAELFI 1 [ ARG 1) 4%
i i solve([7/(3*x+9)=2/x], [x]) —
ctrl+enter -
(%01) [x=18]
(2)(2x+3) : 5=(3x-15) : 6
(%i2) solve([(2*x+3)/5=(3*x-15)/6], [x]); 3¢ solve( [ ARLLFT 1, [ A6 1) 4
ﬁi:lng , ﬁﬂ
solve([(2*x+3)/5=(3%x-15)/6], [X])
— ctrl+enter °
(%02) [x=31]

PRI B | Maxima i

5.=13la : b=13 : 2 » :](a-5b) * Ga+b)fIEfl -

6.~1%12a : 3b=8 : 9 » ' 2a+3b=51 > fra~bfyffi o

(%i1) solve([2*a/3*b=8/9,2*a+3*b=51], [ab]); 3 [ solve( [ WAEyHEI" @ EI=" ],
[ Y 1)) f4 R ok
E@, Tj
solve([2*a/3*b=8/9,2*a+3*b=51
], [a,b]) — ctrl+enter o

256951 2569451\ 74367451 7436751,
4 T

4 6 6

(%01) [[a=— |

IFREE G 4 T ] Maxima i
TSR & MR S 4 F Pl R 2190 & EJIJF%W?J%%E“ 2 p
fﬁEJEf?JSX * ’?§?J4x )

5x-4x=190 — x=190 -

A= i,[ﬂ:?»éf 5x4+4x=9x *=190x9=1710 * o

R [ I | Maxima fi

8. AKHIPEIALS [~ VIR~ U 4 R 6 47 < 072" 0.6 2
PR AR 2 R 2
TR 2 =4 1 6=21 3206 1 H 109 A [N T 0.640.9=1.5 1A ¢

PR [ (| Maxima fi
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9.F a:b=3:5>b:c=10:7>Fa:b:c
a‘b:ic=6:10:7-

A R D] Maxima [

mfﬂ\mC%T%o’M% §§E’¢ﬁ3awiw
C

,ﬁizfzgzlea:b:c=5:4:9°

a b c

A R D] Maxima [

1.5 la bt e=2 1517 f(a+3b-c) : Ga-b+o)fiul=fifi =
"AJ a=2r > b=5r > ¢=Tr >

(a+3b-c) - (3a-b+c)=2r+15r-7r) - (6r-5r+7r)=10r * 8r:% °

IR A (07 ] Maxima i B

12.50IF TS e~ Ry M HE 940 R o B PISRERAY 3 (RN CERRERY 4 1 1 O8N

[ 4 fﬁ%%?rj%gjﬁms Efﬁ RO fﬁ”éj Zpr?

3 Fl[:4 L IEI[ D 74=4 3>

4-a:5T~J — G FJ=514’

Flo¢:i=20:15: 12>

"AJFWEJ 20x v > '(fEJ 15x 7 > FJ?J 12x v >

20x+15x+12x=940 >

(%i1) solve([20%x+15%x+12#x=940L[xI); 3% " solve( [ "ELEI= 1, [ @4 1), 4
SESSE O
solve([20%x+15%x+12#x=9401,[x])
— ctrl+enter °

(%01) [x=20]
I F'VEJ 20x20=400 7 > 'UEJ 15x20=300 7 > 12x20=240 7+ -

U U ] Maxima i

13RI S FPY S BRAVEELS 17010 0 5 E RS 60 255 RIS FY
BIR -

5:7:10=30 :42 60
f'J ~=30+42+60=132 * 5} -

L@ﬁ B R R RS A
25
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T2 b 23 L

IFREE L T ™ Maxima i

“%”RWﬁW@2”WV@UUFwﬂoj%ﬁwﬁ&
(O YDIPHRERIE » [IJ= £ miee iy -0 -

(O YQUMUIRIE > FI= &%) A (2 T4 -

(O O B » FII= £y A= 4= -
@R A o Py 1k -

L%fﬁ? [ ™) Maxima fi ¥

TN xE y T TO o PR TET TX -
<mmwg
X

( O )2)3y=4x

(X)3)y=x"

(X )(@)y=5x+1

PR [ (| Maxima fi
3—&;#@@“'{59&& 0.7 ‘FJ/_f H Ny ’%I[Elglﬁllﬂ';)(ﬁﬁd ’?E%ﬁ*\"yjﬂj’xj} ’

?rt[fﬂﬁ gl
(D y w%wf

|

_10_,

Y 7

O YT 84 2 IS S bt ) 7
10

84X7:120ﬁ HN5T e

PR [ (| Maxima fi
4505y == x By e ?'{ x=26 & > y=T78 - ﬁ%[ﬂ[ﬁﬁk\rjmﬂ% :
(D x 2 y IO -

8

Ajl_k k—7 —3 — l=3 —> y:3X°
X 26 X

()% x=6 > Fry e
y=3x6=18 -

PR [ (| Maxima fif

L@ﬁ B ST R R M
26
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>
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A(-8,4) ~ B(4,-8) ~ C(-4,-8) ~ D(8.4)
A E’!éu X HHASHREERS 4 5 A E’!@U X BHFEEEEET 8
C B x fIOBHEST 8 ¢ D RGE] x WIfOZHEET 4 -
e [ ] Maxima i
135 I Ry R -
E(-50.5) ~ F(5,-50) ~ G(-50,-5) ~ H(-5,50)

E B y IfOPEEENS 50 5 F RG] y fiosEess s ;
G B y WIfiTHEST 50 3 HEE] y ifBHEET 5
IFRE I [ (0 ™) Maxima fi i

14.7+~ f]JAZ E’!— PP[{[J*‘&#TTH iEIF[ J;LE LRSS TH y iEIF[ JELE{;W_—Q Py[mx-g’![;fﬂ iEIF[ J;LE],;W__,J S
= y gl J“’E{:"‘E‘?

A(-102,102) ~ B(-87,56) ~ C(100,100) ~ D(-80,-89) ~ E(25,50) ~ F(50,50) ~ G(% %)
15 14
H-—= =
( 16 15)

X WIOSHEESTR L y HIOSEST A C - F = B

XiEIF[ JELE],;,g,J jf/\fl_[ yiE|F[ jE%Ff%? B-HZ %’![‘o (x Fi‘/[[:‘;yjil.%[_‘\)
U U ] Maxima i
LS. =150 A Bl S GUIEL = )y SEOBERERT 13 5] x BEBERE 7 - [ A RO
IR U ] Maxima i

165377 GuINl 1= R P-2,b+ DE] x WIFUSREESTE] y fif2HES > oF b o
b+1=2 > F71) > b=l o

SY3F FrBeEER e AR 3-3 YY)
LS I 29 x 6 » BT yox 41 ORKS -
X -3 -2 -1 0 1 2 3
y 10 5 2 1 2 5 10
(%i1) f(x):=x"2+1; 3% T 7@ ): =FrEe=" J%ﬁ TR i g
f(x):=x"2+1 — ctr1+enter o

(%01) f(x):=x"2+1
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(%12) (-3);

(%02) 10

(%13) £(-2);

(%03) 5

(%i4) f(-1);

(%04) 2
(%15) £(0);
(%05) 1
(%16) f(1);
(%06) 2
(%i17) £(2);
(%07) 5
(%18) £(3);
(%08) 10

(Q)Fe T A PUREHE T AR b R SR e

TR U ) 2454
5B ) 8
TR U ) 2454
TR Yot ) g
TR Yot ) g
xR Bl ) 45

A (@ ial )JEFF

(%11) plot2d([x*2+1],[x,-3,3]);

(%01)

I znuplot graph

[*«gﬁl,l

ctrl+enter

LTINS L
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SLUTIRETEan L
SRS e g
SRS e g
SRS e g

SRS e g

(08)7226141 i 33301
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f(3) —

ctrl+enter

ctrl+enter

ctrl+enter

ctrl+enter

ctrl+enter

ctrl+enter

ctrl+enter

xrplo&d( [ A yEHEO 1. T AR xCxx [T
1D X PRI ) 1) £y 0 2 20
plot2d([x"2+1],[x, 3 3D —

2 L

1
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2 BT
(Dy=1

(%il) plot2d([1],[x,-5.51); 3 plot2d( [ A y(FBe) 1, [ A xCex ffifistiet -] fifl,

(%01)

I =nuplot graph

x ATl ) 1) AR 3 2d TR
plot2d([1],[x,-5,5]) — ctrl+enter ° (ﬁéi: DX F IV
£/

1.01

1.005 1

0.995

0.99

0.313017, 1.01084

(2)y=-1
(%i2) plot2d([-11,[x,-3,5]);

(%02)

©00
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3¢ T plot2d( [ F y(F50) 1, [ Al xCox iRt )

1, x s ) 1) dp A 3 2d AR
ﬁ"ETT‘ plot2d([-1],[x,-5,5]) — ctrl+enter ° (I?E X I
TR )
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I! gnuplot graph
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(3)y=0

(%i3) plot2d([01,[x,-5,51); 3¢ plot2d( [ Al y(jF(Eo) 1. [ ﬁ‘ﬁIEl x(x,x fifi EEst e - fifr,

x EEEE A ) 1) 3562 3 2d DR
plot2d([0],[x,-5,5]) — ctrl+enter ° (ﬁéi: X F LIV
AR )
(%03)
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I znuplot graph

1
057
@ 0 y=0
05
-1
-4 -2 0 2 4
-1.305650, 1.04697 W
3.
(Witits y= "2 e

2
@)F GO -
(%i1) load(implicit_plot); 3% load(implicit_plot) | ?‘F',—?J?ii =TIV
implicit_plot(f5i5™) o
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/
5.18.1/share/contrib/implicit_plot.lisp
(%i12) implicit_plot ([x=3, y=(-x+1)/2], [x, -5, 5], [y, -5, 5]);
3% T implicit_plot [(Jf i [ #50) xGHEO.Y L. [x, x AT | i, x i
U . [y, y AT,y AR )1 5427 7 20 TR -
implicit_plot ([x=3, y=(-x+1)/2], [x, -5, 5], [y, -5, 5]) — ctrl+enter ° ([?E D AN
)
(%02) done
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I =nuplot graph
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_ \ __x+1
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G AIR) [ 5 Ehﬁdzlﬂﬁuiifﬁ
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X B3 [Ty 5 P} y=-1 (NI R AR ERG3,-1) -
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(DF Y y=x-3 E[fjﬁgﬂlﬁ/ o

Q) ETH(3,-2)fu = Rl o

(%il) plot2d([x-3,-21.[x.-5,51); 3% plot2d( [ (1 i * oy y [ y1 (Fo,
Y2 1. Fﬁ&iﬁl X(xx T ], x
IR ) 1) 54 6 2d LR
plot2d([x-3,-2],[x,-5,5]) — ctrl+enter ° (I?E X EI
SEUEI

(%01)
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I znuplot graph
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5.3 ﬁ’F}[Elfry:ax+2b Elfigﬁ'%iﬁ;[ﬁ'}(l,—l)ﬂl(2,3) » 3f<a+b o

—l=a+2b

{3 =2a+2b

(%i1) solve([-1=a+2%b,3=2*a+2*b], [a,b]); %' solve( [ @i =" ,@Wﬂ;“ ], [ &
YRl 1), J5 4R i iy
solve([-1=a+2%b,3=2*a+2*b], [a,b])
— ctrl+enter °

(%ol) [[a=4,b=-§]]
(%i2) 4+(-5/2); P 4+(52) — ctrlsenter -

3
%02) —
(% )2

PR [ (| Maxima fi

055 y RL x 9= e FURPLRLT ([ IV Ast L = of x=1 AT x=-1 FEEPi y fif -
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x=1 APy y 4G 5 5 x=-1 AP y ffi b 2 -

SY3 MBS AL 3-4 T - VLRSI
SR 0] Maxima B

1;{%1 = - AR y RLx E[UF}'[EHT o
(D4x+2y-6=0 — 2y=-4x+6 — y=-2x+3 o

(2)x=5y-10 — Sy=x+10 — y=§+2 o

2.7 AT P B 3x=9 El@ﬁ%ﬁ'% 0

(%i1) load(implicit_plot); 3% load(implicit_plot) | ?‘F’l *ﬁ?‘w—'—r =TIV
implicit_plot(f515) °

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/implicit_plot.lisp

(%i12) implicit_plot ([3*x=9], [x, -5, 5], [, -5, 5]);

35 implicit_plot CH x(FHE. [ x, x AR | . x AR [ 1, [y, y el

=T,y il )] }‘E*ﬁ?&‘i%} 2d ﬁ‘%‘ﬁ%ﬁ‘ , 'rj“ implicit_plot ([3*x=9], [X,

-5, 51, [y, -5,5]) — ctrl+enter ° (ﬁ% S QAN TE T

(%02) done
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I =nuplot graph

4 f
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3.
(17 A o1 R AR 2x45y=10 Ol -

2x+5y=10 — yz—%x+2

(%i1) plot2d([(-2/5)*x+21,[x,-10,10]); 3¢ " plo2d( [ A4l y() 1. [ Al x(x.x ff
i | i, x AT ) 1) J4R
£ 2d LR -
plot2d([(-2/5)*x+2],[x,-10,10]) —
ctrl+enter © (I?E S QANRENTEI T

(%01)
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I znuplot graph
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4
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3

(%i1) plot2d([(-2/3)*x],[x,-10,10]); % " plot2d( [ AL y(ﬁ'[g&?j 1, [ ﬁf‘ﬁiﬁl X(X,X [':EI%?
CR MRS Irs S (U IDRDNE TRIESS)
it 2d AH0 -
plot2d([(-2/3)*x],[x,-10,10]) — ctrl+enter °
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I znuplot graph
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1.57461, 8.59895 ¥
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Q)PP T YL 2 57 2.4 G-
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(D7 LA i L 2x-5y=10 T «
if_}‘.{éj’: T — j’ﬂjiﬁ:ﬁ%liﬁjg\@~ ﬁrﬂgﬁr y:%x-Z

(%i1) plot2d([(2/5)*x-21,[x,-10,10]); 3¢ " plot2d( [ AL y(F50) 1, [ Al x(x.x ff
Al | i, x ARl ) 1) 5 4R
45 2d LR -
plot2d([(2/5)*x-2],[x,-10,10]) —
ctrl+enter © ([?E S QANREE T
(%01)
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I znuplot graph
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)
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4.97093, 2.33684 X

PR [ (| Maxima fi

QISP G 2 57 1.3.4 L
6

(D:F3E(1,2) = AT x i (= AR A o

(T H(-24) = ATy B 5 R

(%i1) load(implicit_plot); 3% load(implicit_plot) | ?‘F',—?J?ii =TIV
implicit_plot(f§i5Z') -

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/implicit_plot.lisp

(%i12) implicit_plot ([y=2,x=-2], [X, -5, 5], [V, -5, 5]);

3¢ Cimplicit_plot [(f1 44 * #5100 x(FrE0.yFrEON. [x, x M | i, x i

R, Ly y AT y (AR )], 45537 4 2d Tl - iy

implicit_plot ([y=2,x=-2], [, -3, 5], [y, -5, 5]) — ctrl+enter ° ([?E Sx PIEIVIALE )

(%02) done
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I =nuplot graph

4
x=-2

279213, 5.40201F -2 0 2 4
) DFIR) R R &’!ﬁ'[fj LA o AR gﬂﬁm AAEET(2,2) -
T&W“J%jﬁﬁ%wnum%i:a~ﬁmﬁﬁﬂf;i;i;Mﬁ%’ﬁ¢ﬁw
[&“’Jﬁ’m@% o
AR T TS T R {y =—3x+2

y=2x+2

(%il) plot2d([-3*x+2,2#x+2],[x,-10,101); 3¢ "plot2d( [ (145 iy * fil y [tk
yL(FFRO A y2(FrE) 1. [ AR
X FRTSIEL  , x A
)1). 92 2d SR
b oplot2d([-3*x+2,2*x+2],[x,-10,10])
— ctr1+enter°(ﬁ§i? I P IVImAR <)

(%01)

46

2009/11/30



http://math.npue.edu.tw/front/bin/ptlist.phtml?Category=119 (08)7226141 §Hi 33301

I znuplot graph

2-3"x
%42 ——

2x+2

2-3x

-10 -5 0 5 10

7.01806, 42.6204 X

(%i2) solve([y=-3*x+2,y=2%x+2], [x,y]); 3¢ " solve( [ "ELFI=" 1. [ #Hr 1) 4
—ﬁ?@ﬁﬁ\‘g@’ ITJ“
solve([y=-3*x+2,y=2*%x+2], [x,y]) —
ctrl+enter °

(%02) [[x=0,y=21]

= ﬁz%’!ﬁ'mﬁﬁrf?ﬁﬁ(ol) °

S.Elﬁﬁ“‘ﬂfé?“ 2x-3y=6 Elfiﬁ?:ﬁ”%ﬁz X RS A E’![" Ly ik B Bl

if_}‘.{éj’: T — j’ﬂjiﬁ;ﬁl’sﬁﬁjgﬁﬁ ﬁrﬂgﬁr y:%x-Z

(D AR B RO -

(%il) plot2d([(2/3)*x-21,[x,-10,101); 3% "plot2d( [ Afldy y(ﬁ'[g&@j 1 [ ﬁ‘ﬁiﬁl X(X,X [
AfEE | i, x AR ) 1) 5 R
#7824 L -
plot2d([(2/3)*x-2],[x,-10,10]) —
ctrl+enter ° (I?E S QANREE T

(%01)
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I! gnuplot graph

2"%/3-2
o

-10 ' '
-10 -5 0 5 10

2.71654, 6.63579 X

T ox ks A R —.AJ y=0 »

(%i2) solve([2*x-3%0=0], [x]);  * | solve( [ AL EI=" 1, [ A 1) ?‘F’,—?J?hiji
B 'TJ“ solve([2*x-3*0=6], [x]) — ctrl+enter °

(%02) [x=3]

P A %@‘%E@(&O) °

Ty ik B E’![" —.AJ x=0 >

(%i3) solve([2%0-3*y=6], [yl); ¢ solve( [ AALLEI 1, [ MG 1), 1743 oF
Ejé, ITJ“ solve([2*¥0-3*y=6], [y]) — ctrl+enter °

(%03) [y=-2]

=5 B W:%E@(O,—ﬁ °

IPRET O [ 0] Maxima i

Q) FUiEL O > = 17 AOB FUETARELIT 2 (3x2)2=3 4 4245 -

9.

(DA y=dxeS FOET/FELOVEH UL 8 Rl IR0 4 -

SRR Bix B 1FS T y=dxes R

(%i1) solve([y=4*1+51, [y); 3 solve( [ ABEZEIZ 1, [ W88 1), 4427 i »
iy * solve([y=4*1+5], [y]) — ctrl+enter °

(%ol) [y=9]

L@ﬁ CERUEL IS N e S e Rl
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k= %‘F‘[Elﬁﬁiﬁ[ﬁzﬁ?~ I"%’!TE.T',(L% °

QAR y=dx+5 OIS FTE(0,-3)f0 A< FUETe 7~ Rl s L4z -

AR Ry FI-3 P y=dxas A

(%il) solve([-3=4*x+5], [x]); 2% [solve( [ AEHLEIA 1, [ ALk 1) 453
A 'TJ“ solve([-3=4*x+5], [Xx]) — ctrl+enter °

(%01) [x=-2]

PRIF= s = S8 77— %@(—2,—3) °

[ ] Maxima f R
10.2 xeby=k FUIRT/AIT [V ASLL O LAy AL AT A0,3) 2= #17% AOB
VA o

:‘)

xty=k — x A1y STHIP] O AI3 R > 043=3 > B ] » k=3 »
BRI xhy=k — yATKSTHIFIO A3 (47 0 F) s x=3 0 B R REEG0)

[ = €Y AOB JUPFIER(X3):2=0 1 1) 2] -

T3 i BRSO3 i
1E R

PR [ I | Maxima fi

(B)(1)F, a=0.9 > f[l(a®-a,a” +a) 7 LG o1 FAYETRE G2
(A)Z3- gL B)23 gL (O)z1= gL (D)3 5L

R [ I | Maxima fi

(D)) Fplasfeg i 3 7 1 FIE] 12 F| E WA g
E55 1-2 F] 3-4 F] 5-6 £ 7-8 k| 9-10 | | 11-12 %]

L@ﬁ CERE IS N e S e Rl
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Y 2000 7% | 16007+ | 2600 7+ | 3600 7 | 2600 7 | 2000 7
R 3604|3607+ | 5604 | 5607+ | 4007 | 360 *
P+ A (R 2
(AVEFSRLE Y OP e (B)-14RLE ) 53 Opy Bt
(O)F) 53 TRLEASVEEr (D) AU AL
JPEREE R [ B (™' Maxima i
(B)(3) ™ Sl B x Gl spEEe g 2
(A)-23)  (B)4-1) (0)02) (D)(L3)
IP=REE 3 1 (0 '] Maxima §i ¥
(D)@)=I1AQ,0) ~ B(6,0) ~ COxy) AT i HAY= B H (1 C B Y- *%’*f‘?“
¥\ #PY ABC OIS 12 FIJ C B y LR 27D ? 6y:2=12 » TT| » y=4
(A5 (B9 (CO-6 (D)
IFRET 3 [ (1Y | Maxima ﬁfl\"’l#'ﬂ
(D))= y=ax+b i~ iRl JI Sl & T pfeg s ?
(Ab#0  (B)b=0 (C)a#0 (D)a=0
PSR [ (0] Maxima i H

(B)(©) ™ PR 7= A RO y B x - B2
(A)2x+y=0 (B)3x=2 (O)x=5y (D)4x-3y=2
(B )(T7) ™3/ f[ﬁ‘%ﬂﬁ‘ii T VR x-2y=3 Elfiﬁ%ﬂ‘%l— ?

(A)(O,%) B)3.0)  (©1,-2) D)2.D

(%i1) f(xy)=x-2%y=3; 3¢ T YT )=HEsS | §4 AT AR
f(x,y):=x-2%y=3 — ctr1+enter

(%01) f(x,y):=x-2*y=3

(%i2) £(0,3/2); s " £ Befifn, Geff )i ?%ﬂ SRR e fEt £0.3/2) —

ctrl+enter °
(%02) -3=3
(%i3) £3,0); 3¢ TRC BBl ) ) F AR e o i f3,0) —
ctrl+enter °
(%03) 3=3
(%id) £(1,-2); ¢ "fC Gefi.Eeim ) ?l?%ﬂ SRR ey £(L-2) —

ctrl+enter o
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(%04) 5=3

(%i5) £2,1); 3¢ T el Beff ) ) 44 2R MO 7 e i fe D —
ctrl+enter °

(%05) 0=3

PR i "] Maxima §i ¥

(CH@)T I UL AL axty=3 fUfI% » ™ FI#5 7 H I f 2

A

/

o,
/

(A)a=3 (B)a=0 (C)a t} F,LTIE!J'T (D)a b 1B

2.3~ ﬁ’ﬁ[g\fry:ax+b Efjgﬁl%ﬁi@(l,—l) ~(2,2)~ 3k ke

(%i1) solve([-1=a+b,-2=2*a+b], [a,b]); 3% [solve( [ MG EI=" AL ET=Y |, [ AdE,
Bl 1), 4R i
solve([-1=a+b,-2=2*a+b], [a,b]) —

ctrl+enter

L

(%01) [[a=-1,b=0]]
PKIL'_L&‘ ’ ﬂj%;—_w:c E\r’:l’ y:—X o

FGRFE T A y=x o AR

k=-3 -
.. | 7x+13y=120., N . o
3'?;%? W {13x+7y = 120&%[%@\& A E!!“ A %I\JQJ\% ’

(%i1) solve([7*x+13*y=120,13*x+7*y=120], [x,y]); ¢ "solve( [ %“E‘\fﬂ? ﬁ@g‘\fﬂ
A, [ BB 1) 454
?;—.T\jié’@ ) IT“
solve([7*x+13*y=120,13%*x
+7*y=120], [x,y]) —

ctrl+enter °
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(%01) [[x=6,y=6]]
PRI ARV AR EL6,6) -

IP=RES 3 1 1 (0 '] Maxima §i ¥
AGPH o TR EE - 2 F ABC > A RIFTC RS I ER(1.0) %

(2,6) ° jr[ == gﬁ»JJI/E[fjl?-ﬁft 21 B g’m A o 6k =2=21 > F7] > %=7 > B %\#ﬁ“
LALEL6,0) © (7-1=6)

:‘)

A .
C(2,6)

Ol A0 B

5.55E(2,-3) (—3,7)@%{@@ AHFC o

* y=ax+b
—-3=2a+b
{7 =-3a+b
(%i1) solve([-3=2*a+b,7=-3*a+b], [a,b]); ¥ [solve( | @‘E‘{Tﬁ,ﬂ ﬁ%‘@\'fﬁﬂ ], [ &k

Hemr 1) o dp e i g
solve([-3= 2*a+b7 3*a+b] [a,b]) —
ctrl+enter °

(%01) [[a=-2,b=1]]

PRI Eh&&"ﬁ]‘é UG y=-2x+1 °

5?431 75? 4-1 4”4@7\#1@
LA[& 9] % 't fq_ ﬁxjﬁl ab<l fluzt5" ¢
1
(b 199
(%il) [a,b):[199,1/199]; s " [y Adgy: (B E‘WE’]J? AT %{’@E‘W S
i * [abl:[199,1/199] — ctr1+enter

M Bl s;flﬁ\[f‘yf?]‘*\%} Eggljﬁege_lg Tlm'ﬁ?jjil FET Fﬁ[
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(%01) [199,1/199]

(%i2) if a*b<=1 then true else false; ¢ "if [E{F=" then true(5y ) else false( >
LN ?ﬁ*ﬁ?ﬁw%‘ HgwH ﬁ‘gﬁj if a*b<=1
then true else false — ctrl+enter °

(%02) true

(2)a=0 > b=2999

(1) [abl10.2999; 3 TIBHABHLLIHID B L 4163 R gon

ﬁfET}“ [a,b]:[0,2999] — ctrl+enter °

(%01) [0,2999]

(%i2) if a*b<=1 then true else false; ¢ "if [E{F=" then true(5y ) else false( >
YL AR Fe A EEEN o i if a¥be=]

then true else false — ctrl+enter °

(%02) true

1P e 0 Y] Maxima i #

D P A TR T

Vg IS

a3 a>3
3 xaes 3 pess
2 2
C gy S 7 €7
a a
—a-1 /] 21 —a-1<21
ab T K5 ab>5
Sb+12 ] KR EH32 -5b+12<-32

IPRET O [ 0] Maxima i

3.F’~‘[|'ﬁ-ﬂk ﬁ]Jﬁﬁ“\E’T%iﬁ :
(DHx<1 =" x>-10 fﬁﬁfﬁjﬁ‘y -10<x<1 -
(2x-8 &' x<9 f [ _Bx<O -

()a*>4 2 a%<9 f S 42’
PR [ (| Maxima fi
AP ER AT g

Dy BAKS 038+ 35

(2)t 7 38 #1140 F'E?J(FA', 38 #{140) - 38<t<40 -
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(3)m AL HEES K 100 U7 - m<100 -

IM=R 2 [ (0 Y | Maxima fif #E
5. F%Eﬂjﬁ/gfjﬁxz‘%*ﬂ; Fha~b ' a>b>0 > %El \SF:L@L—,T\i E-,Eﬁjé‘z&*gj‘g : riﬂﬂiﬁm

SRR 2 (AT SEAVAIT S 300
2a+b<300 -

IPRES R 0 Y] Maxima EM"' =
6. ™ A EL S BV [ 5 AR
Sy | A 110 25 110 ﬁ;’};;f(ﬁ)%iﬁij 140 7255 | 140 255 ) H(H)
I sy B e EX
LA BV Gl SUEERET B RRE - MR R L)
fiFha 755 ffla ol h_110<a<140_ -

5'1‘431 7\';"-""—‘0 4-2 7\3*/,&]’[(”‘/[‘:@?
La ™ FIOrpa s ">y @ f<y

De-—
()5 6D0

(%i1) compare(1/5-1/6,0); % " compare( E,T* /Eqm:g”l ) | ? %&% Fiﬂﬁ* > a
compare(1/5-1/6,0) — ctr1+enter °
(%01) >

1 4
n=-2
2)3 9D0

(%i2) compare(1/3-4/9,0); 3 " compare( FJ=Eefi ) | ? %‘«? PR T i E
compare(1/3-4/9,0) — ctr1+enter °

(%02) <

3 )13—7-§D

(%i3) compare(2/137-2/51,0); 3% " compare( E,T ,/Eqm:g’l ) | ? %&% Fiﬂﬁ*“ ﬁi}?
* compare(2/137-2/51,0) — ctr1+enter °

(%03) <

200

(4)1-@ L]0

(%i4) compare(1-200/199,0); 3% " compare( 1= B¢l ) ? %‘«? Pk T ﬁ'i?
* compare(1-200/199,0) — ctr1+enter °
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(%004) <

2o+ 2B S

137 137

(%i1) compare(25/51+59/137,23/51+61/137); 3% [ compare( E}T?“,E]T?“ ) | ?F,—?J?w
S A 'Tjj
compare(25/51+59/137,23/51+61/
137) — ctrl+enter °

(%01) >

25 59 23 61

517137 7 510137

3385 [V F£(0.99) % F[1 0.99 ok | o

(%i1) compare((0.99)"2,0.99); 3% " compare( FT=Heffl ) | ?‘F', —ﬁ?‘«ﬁ\ P = s

ﬁ"ETT‘ compare((0.99)2,0.99) — ctrl+enter °

rat: replaced -0.0099 by -99/10000 = -0.0099 X(ﬁgf)rat : ?‘F', —ﬁ?‘«ﬁ\ }{ﬁ’ B {TRY ST e

(%01) <

PiF=5 (0.99) < 0.99

R [ I | Maxima fi

AP a+5=b > c-7=b > FIfika > b c = Brfiu ]
[N c>b>a o

IFREE e (Y ] Maxima [

S.F%a b e L= {ETEE N a=3b > b=2c > FREEHE S B ] o

6.% a=100 ~ b=299 » [ ™ F[PPLA fUBkf L ab>ed ?

(1)c=98 > d=199

(%il) [a,b,c.d]:[100,299,98,199]; ¢ I Ay, iddgle ey A gler]: (B T, Bl e i B
@) 54 LR -
[a,b,c,d]:[100,299,98,199] — ctrl+enter °

Pd['—!f‘a

-

o

(%01) [100,299,98,199]

(%i2) if a*b>c*d then true else false; 3% "if [£{F=" then true(757) else false( 7%
BON ?Fl ?ﬁ‘ﬁ HIETHR o g if a*b>c*d
then true else false — ctrl+enter °

(%02) true

(2)c=1000 > d=0

(%il) [a.b.c.d]:[100,299,1000.0); 3¢ | (R ARG AL ARG (0T LT B L

1 $53 RgD  fy
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[a,b,c,d]:[100,299,1000,0] — ctrl+enter °
(%01) [100,299,1000,0]
(%i2) if a*b>c*d then true else false; 3% "if [£{F=" then true(757) else false( 7%
ot )JEFF Ji“ Hrd ’ﬁ'ET if a*b>c*d
then true else false — ctrl+enter °
(%02) true
(3)c=999 > d=-399
(%i1) [a,b,c.d]:[100,299,999,-399]; 3% " [Rdile ey Adhbl iy T: [Blerfif By i Blerfof B
1 359y T RO
[a,b,c d] [100 299,999,-399] — ctrl+enter °
(%01) [100,299,999,-399]
(%i2) if a*b>c*d then true else false; 3% "if [£{F =" then true(757) else false( 7%
nk )Jﬁ Ji—u H ’ﬁET" if a*b>c*d
then true else false — ctrl+enter °
(%02) true
(4)c=101 > d=300
(%il) [ab.c.d[100,299,101,300); 3¢ | (Rl Ao Ao Ao (G . U . B i B
1 g9y A RO
[a,b,c d] [100 299 101,300] — ctrl+enter °
(%01) [100,299,101,300]
(%i2) if a*b>c*d then true else false; 3% "if [£{F =" then true(557) else false( 7%
ot )JEFF ﬁ‘f‘ Hgr ’ﬁ'ET‘ if a*b>c*d
then true else false — ctrl+enter °
(%02) false
R (4) .

,r[ .
“RE R R Max1maﬁf«

7.5 MNP R ﬁg U
(DF a5 fll-alJ-5° [ — ==
(@)} [ab>2 Hlb-a[ 2 []— <o

Gy, a>15 flal 19 [] — >-

= 1 1
T, a<27 » a—2D7 o []—= >

IHEEJ,MWLE[ fj1 ™| Maxima i

L@ﬁ CERE IS N e A e Rl
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8. % c-d>0 - fI]f

(Dd-c fLT5ERL Ffj f 92 Ffj fY e

()P 1 A1 d-c pu™] o d-c<1 ©

0.5 S A BT Sy

8

77

(%il) ((-(1+8/77)+(3+8/77))/2); Xﬁl%ﬁ‘ (-(14+8/7T)+(B+8/77))12) —

ctrl+enter

8
D-1-=#
(D-1 - ['3

(%01) 1

(2)a+1 Fl-a+9

(%i2) ((a+1)+(-a+9))/2; Xﬁl%ﬁ“ ((a+1)+(-a+9))/2 — ctrl+enter ©

(%02) 5

10.A(3) ~ B(b) ~ C(-3) fugeast B [kl Xl -

(DYMHA B £ A~ CHYFTRL HIlb Uil 2

(%il) (3-abs(-3))/2; 3% "abs( JI=% ) 45 RS - ] B-abs(:3))2 —
ctrl+enter -

(%01) 0

QYN CFL A ~ BRSFTIR HIl b fU S 2

(%i2) (3-0)/2; Xﬁl%ﬁ“ (3-0)/2 — ctrl+enter °

3
%02) —
(% )2

ST4E TETC 43 PETUAIREL

JREE R B ] Maxima i
LIPS EA  fepom

Hefi i T S x AR
RS A >0

T ] 44 508 g Saxdd

Ft | AhT S S 23 g S<X<23

E[H:EJ 13 T T\ A4 By -4<x<13

FE | 1S ) T R Tx<1l

PR L 0™ Maxima i ¥
2T 591 s g

57

2009/11/30




http://math.npue.edu.tw/front/bin/ptlist.phtml?Category=119 (08)7226141 §Hi 33301

il TEFC xR
x [HERQ - x<0
X AHEETS - -5<x
X AHEERES TR O | 5<x<0

MR R 0 Y] Maxima i H
3. x U **hi%ﬂ\fyﬂuﬁlﬁ prIEEl
(Hx>3 »

o

0

(2)x<2 «

\j

0 2

(3)0<x<2 °

|

0 I 2

(4)-1<x<1 «

Y

—1 0 I

PR [ (| Maxima fi

4.7 BEAsL AR T A S A

1
Dx>-1—
(D 5
@ >
E
2
(2)-1<x<2
@ O >
-1 2

N0k
B WP B P A
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(3)-3<x<2
e o >
3 2
(4)x>-5 =" x<3
— 0 o >
-5 3
100

5. R TP ST 2

(X)(1)x>-1
(%i11) compare(-100/99,-1);

(%01) <
( O)H@)x=-1
(%i1) compare(-100/99,-1);

(%01) <
(X)(3)x>0
(%i3) compare(-100/99,0);

(%03) <
( O)H@)x=0
(%i4) compare(-100/99,0);

(%004) <

r)4$’|7 44 - -

g™ TO L ST TX e

3% T compare( BeffLErTN )y 47 5 TS

* compare(-100/99,-1) — ctrl+enter °

% [ compare( Heffl.geffi ), f T EaRRa S EaRy U]

* compare(-100/99,-1) — ctr1+enter °

3¢ [ compare( Befifl, Befill ) | f Ji% Pt ,ﬁg\ﬂ

compare(-100/99,0) — ctr1+enter °

3% [ compare( Befill, Befill ) | f Ji% o A ,ﬁg\ﬂ

compare(-100/99,0) — ctr1+enter °

;\’7\ :?_‘/,L\

17 2 % <87 #1257 1 » Pﬂﬁﬂf‘g\’rﬂj S8 > dx 19

(%il) x:2;
(%o01) 2

(%12) if 8>4*x-1 then true else false;

©00

2009/11/30

s Ao

x:2 — ctrl+enter °

%‘m %ﬁ@g&w SRl i E
% Tif X0 then true(7 ) else false( 779

ot )JEF ﬁ'ﬁwj Hgrd ’ﬁ"ﬁ]“ if 8>4%x-1

then true else false — ctrl+enter °
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(%02) true
(%i3) x:9/4; <" A gy JfF'l —.&J?‘GT F%ﬁ@%@ﬁ@g@ ’ﬁ“ x:9/4 — ctrl+enter °

9
%03) —
(% )4

(%i4) if 8>4+#x-1 then true else false; ¢ "if [E[F=' then true("y 1) else false(] 1%
) AR FeT AR iy f 8>4%x-1
then true else false — ctrl+enter °
(%04) false
(%i5) x:87; ¢ T Adgyleti ?‘F'[ fﬁ?‘w‘?\ ?ﬁ@gwﬂgm@ ’ 'IJ“ x:87 — ctrl+enter °
(%05) 87
(%i6) if 8>4+*x-1 then true else false; ¢ "if [E[F=' then true("y 1) else false(] %
) AR FT IR iy f 8>4%x-1
then true else false — ctrl+enter °
(%006) false
(%i7) x:-257; " R Blerfifi J?‘F'l fﬁ?‘w‘?\ ?@@E‘ﬁﬁg‘ﬂjﬁj ’ﬁ“ x:-257 — ctrl+entere
(%07) 257
(%i8) if 8>4#x-1 then true else false; ¢ "if [E[F=' then true("y 1) else false(] %
) AR Fe AR iy f 8>4%x-1
then true else false — ctrl+enter °
(%08) true
FATZ 2~ 257 -
2%79~79 2~ 241> pP[igfgh’a%L_TT: ?“%x-l > 27
(%il) x:-79; T RdYrElfil J?‘F'[ fﬁ?‘w‘?\ ?@@E‘ﬁﬁg‘ﬂjﬁj ’ﬁ“ x:-79 — ctrl+enter °
(%01) -79
(%i2) if (3/2)*x-1>=2 then true else false; % [if [&{F =Y then true(5% 1) else
false( T ) | 4542 R -
ﬁ'E?J“ if (3/2)*x-1>=2 then true else
false — ctrl+enter °
(%02) false
(%i3) x:79; % TAdgy et | ?‘F'[ fﬁ?‘w‘?\ ?ﬁ@gwﬂgm@ , 'IJ“ x:79 — ctrl+enter °
(%03) 79
(%i4) if (3/2)*x-1>=2 then true else false; % [if [Z£{F =Y then true(5% 1) else
false( T ) | 4542 R -
ﬁ'E?J“ if (3/2)*x-1>=2 then true else

false — ctrl+enter -
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(%04) true
(%i5) x:2; 3 TAdElrgri ?F[ fﬁ?w;l\ ?@@E‘WUE‘W@ > & * x:2 — ctrl+enter °
(%05) 2
(%i6) if (3/2)*x-1>=2 then true else false; % "if f&£{F =Y then true(5¥ ) else
false(H57) | fﬁ *ﬁ?*ﬁ‘ HErd N
ﬁfET}“ if (3/2)*x-1>=2 then true else
false — ctrl+enter °
(%06) true
(%i7) x:-2; 3% A Frﬁ?«i ?@@E‘WUE‘W@ ’ ITJ“ x:-2 — ctrl+enter °
(%07) -2
(%i8) if (3/2)*x-1>=2 then true else false; % [if f&{F =Y then true(5¥ 1) else
false(R5 ) | fﬁ *ﬁ?*ﬁ‘ Hgrd i
ﬁfET}“ if (3/2)*x-1>=2 then true else
false — ctrl+enter °
(%08) false
FAT 17920
BRTN YT R ERA AR > S PEAsL AR i
(1)dx+5>-11
(%i1) load (fourier_elim); 3% load (fourier_elim) | ?‘F’l —?J FA ALV =
fourier_elim(f§15%) °
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier
_elim.lisp
(%i2) fourier_elim([4*x+5>=-11],[x]); ¢ ' fourier_elim([ F1="],["& ) | ¥ ‘F’l —?J FA
T EFL R ‘T‘
fourier_elim([4*x+5>=-11],[x]) —
ctrl+enter °
(%02) [x>-4]

L >
4

(2)-40>-5(x+4)

(%i1) load (fourier_elim); 3% load (fourier_elim) | ?‘F’l —?J FA ALV =
fourier_elim(f§15%) °

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier
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_elim.lisp

(%i2) fourier_elim([-40>=-5*(x+4)L,[x]); 3¢ " fourier_elim([j1=* 1,71 , 4%
= 1‘7 N pﬁ, iy *
fourier_elim([-40>= 5*(x+4)],[x]) —
ctrl+enter °

(%02) [x>4]

L >
4

4Sf T S s
(1)4x-3>2x+7
(%i1) load (fourier_elim); 3% load (fourier_elim) | ?F Jiﬁ SN TV [
fourier_elim(f515i%) °
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier
_elim.lisp
(%i2) fourier_elim([4*x-3>=2%x+7],[x]); 3% ' fourier_elim([ 5= ],["E]) | ?Frﬁ?i
. j&j Tk. N FF ’ r a
fourier_elim([4*x-3>= 2*x+7],[x]) —
ctrl+enter
(%02) [x=5]
(2)6(x-1)<2(2x-3)+4
(%i1) load (fourier_elim); 3% load (fourier_elim) | ?‘F’l —?J?‘GT A=
fourier_elim(1§15%) °
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier
_elim.lisp
(%i2) fourier_elim([6*(x-1)<=2%(2*x-3)+4],[x]); ¢ ' fourier_elim([ F1="],["&Ej]) |
,,9&"1 T SN I/Fﬁi’ i 3
four1er_el1m([6*(x )<= 2*(2*)(
-3)+4],[x]) — ctrl+enter °
(%02) [x=2]
(3)-1=2x-7<9
(%i1) load (fourier_elim); 3% load (fourier_elim) | ?F 1E *oA ATy =
fourier_elim(1§15i%) °
(%01)
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C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier

_elim.lisp

(%i2) fourier_elim([-1<=2*x-7],[x]); 3% ' fourier_elim([ FT="],["&Ej]) | ?F, *ﬁ?ﬁ%xj‘\‘

T =Ly FF ’ l R
fourier_elim(]- 1< 2*%x-TL[x]) —
ctrl+enter

(%02) [x=3]

(%i3) fourier_elim([2¥x-7<9],[x]); ¥ I fourier_elim([ §1=",[F#E¢]) | ? ?‘Rﬂ ?T

SN ﬁ"ETT‘ founer_ehm([2*x 7<91,[x])
— ctrl+enter °

(%03) [x<8]

[HF=> 3<x<8 o

(4)-3<2x-3 =" x-3<8

(%i1) load (fourier_elim); 3% load (fourier_elim) | ?‘F’l —?J?‘GT =TIV

fourier_elim(f§153%) °

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier

_elim.lisp

(%i2) fourier_elim([-3<2*x-3],[x]); 3% " fourier_elim([5T="],["ET) | ?‘F’,—?J?iiji

T Ly FF ’ l R
fourier_elim(]- 3<2*x—3],[x]) — ctrl+enter °

(%02) [0<x]

(%i3) fourier_elim([x-3<8],[x]); 3¢ ' fourier_elim([ F1="],["&Ej¢]) | ? %‘an A
Vi ﬁ'i?‘ * fourier_elim([x- 3<8] [x]) —
ctrl+enter

(%03) [x<11]

[RIF=5 0<x<11 °

5.0 x fl— [[—‘%Z‘gr”ﬁxjﬁlj FU-2<2x43 F13x-3<1 » I x fiUfifi o

(%i1) load (fourier_elim); 3% load (fourier_elim) | ? B J?‘w"] =TIV

fourier_elim(f§15i%) °

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier

_elim.lisp

(%i2) fourier_elim([-2<2*x+3],[x]); 3% ' fourier_elim([ F1="],["&Ej¢]) | ?‘F’,—?J?iiji

T\_ S50 I/FF > | 7

fourier_elim(]- 2<2*x+3],[x]) —
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ctrl+enter
5
(%02) [- E <x]

(%i3) fourier_elim([3*x-3<=1],[x]); 3% ' fourier_elim([ F1="],["&Ej¢]) | ?Fl ﬁ ESuiPly
T\%'“;C;[/E@ , IW“
fourier_elim([3*x-3<=1],[x]) —

ctrl+enter

4
%03 =
(0)[x§3]

PRIL'—E‘ ’ _é <XS£ °
2 3

PR [ (| Maxima fi

6.5 IS — & AU F| o BpOlE T S 25 135 1 'EEJ(F%I 25 A AI135 ) F%
HIE GRS A ERAUIEDE R o

25x§+32§°F§35x§+32

(%i1) load(fourier_elim); 3¢ "load (fourier_elim) | ?‘F’l —?J FoA ALV =
fourier_elim(f§i5™) -

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier

_elim.lisp

(%i12) fourier_elim([25*(5/9)+32<=f f<=35%(5/9)+32],[f]); % fourier_elim([ﬂ
A1) | 1797
TR VR ﬁ
“

fourier_elim([25%(5/9
)+32<=f,f<=35%(5/9)
+321,[f]) —

ctrl+enter

413 ., _463
9%02) [—<F<—]
(%02) 9 9

%gwg% > 45.89<°F<51.44 -

R [ I | Maxima fi

64

2009/11/30




http://math.npue.edu.tw/front/bin/ptlist.phtml?Category=119 (08)7226141 §Hi 33301

L'ipé - /1\551:5?'%%@ 120 07 23R B el 150 74y 22 Rl e 3 =131 I
— VR 6,\£\ 7 f|JT\<F”ﬁ“TEﬂ °

6x2+ % X2<X<OX2+ % X2

(%i1) load(fourier_elim); 3¢ "load (fourier_elim) | ? Jiﬁ ATy =
fourier_elim(1§15%) °

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier

_elim.lisp

(%i12) fourier_elim([6*2+(120/6)*2<x,x<6*2+(150/6)*2],[x]); % rfourier_elim([ﬂ
I8 L 459
. 1‘7 ~k NG
E@, l
fourier_elim([6*2
+(120/6)*2<x,x<6
*2+4(150/6)*2],[x])

— ctrl+enter -

(%02) [52<x<62]

PR B 7] Maxima i f
8.1 RGPURIEL 500 255 ISR VPO T AR SRR
= E[fj%‘c‘"[ﬁ_l o

JF[r—«,EJjE X » F[Tl%ﬁ UEIEEY ¢ 500<x<0
frzljk F[L)XZ

1= FElEl e 2000< rlJT\<<1OOO °

51-4 -F|,| 7\%""5:(4 rﬂ 4 %|71 l»[ k“EE
PTG 9 | Mavima

I
(CH))E, a>b = >0 - JI ™ FlIF ﬁﬁﬂ
(A)ac>bc  (B)-ac>-bc  (C)atb>b+c  (D)a-c>b-c

U U ] Maxima i
(€)@, x5 HI ™ sl filsfitlfo 2
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(AX IRl 48 (B)3-4x>-17  (03-2x<7  (D)-2x>-10

R L (] Maxima i
(D)(3)=1 41 PORLEFAEL o~ B = x (IR LT x-1<2 9 xh 150 » 54
R H 2

(AP ERRET 2 BPH- CHRETE Ox>3  O)x[VffiE A3

R [ I | Maxima i

(CHA)=1 4] PEORLASL 9~ B = x [ L Sx<1 2 Sx120 - [l I3
T 2

(APHIT-1U%3s  BPHTE 10T (Ox Ui TRl - (D)x?ﬁrﬁ:ﬂ%
(CHO)F) xR~ RS I RL 3x-2<3 ¥ 5x42120 » [ 7 24 e 2

A6t B)S [ (O4 (D)3 [

(%i1) load (fourier_elim); 3% load (fourier_elim) | ?F J B =TIV

fourier_elim(f&ii™)

(9]

(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier
_elim.lisp

(%i2) fourier_elim([3*x-2<-3],[x]); 3% [ fourier_elim([5T="],["ET) | ?‘F’l —?J FA

T ‘—r‘k‘ [/ FF ’ [ X
founer_ehm([3*x 2<-3],[x]) — ctrl+enter e
(%02) [x<-%]

(%i3) fourier_elim([5*x+21>=0],[x]); 3% " fourier_elim([ 5= ],["E]) | ?F, —?J FA
R

fourier_elim([5*x+21>=01],[x]) —

ctrl+enter

(%03) [XE-%]

PRI -%fx«% 0 *EJ_4 232 s -1 P e

R [ I | Maxima fi

2.7 A T O SRR TX
(X)(l) ' a<b = ¢<0 > [[] ac<be °
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( O)H)F a<l > [la’<a-
(X)3)E a>b > [ a’>b? o
( O )d)aHl-a py= f55RLO

( OHOF, a>E » Fll a>0 -

6 1 _1 1
(X)(6)7+1§>7+2§ °
(%i1) compare(6/7+(1+1/9),1/7+(2+1/9)); 3% " compare( e, Befii )J J?& B
LATER U
compare(6/7+(1+1/9),1/7+(2+1/9))
— ctrl+enter °
(%01) <
(X)(7)(0.5)*>(0.5)*
(%i2) compare(0.53,0.5”2); 3% " compare( B¢fifl, By ) | ? J%? [ EA AR ﬁf?
* compare(0.573,0.5°2) — ctrl+enter °
rat: replaced -0.125 by -1/8 = -0.125
(%02) <
( O)®)0.1)*<(0.1)°
(%i3) compare(0.174,0.173); % " compare( E‘m:@ /Eqm:g”l ) | ? %&% F“*HWETA ﬁr]?
* compare(0.1°4,0.1°3) — ctr1+enter
rat: replaced -9.000000000000002E-4 by -9/10000 = -9.0E-4
(%03) <

JREE R B {7 Maxima i
37 R ‘:THW' ok EEal (Sl 1)

ErFEE x(C ) | 0x<10 10<x<20 20<x<30 30<x=40
G 17 1 2 >
N fﬁfﬁ? 10 2 g > Iy 17 7+ 5 fﬁl’fF 20 2 > 2EY 3L '%'EF 40~
oo EIEY 59 R

i IERERLIE T EURLVERRIS 2 7 2L
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